

三月春风暖人心 雷锋精神代代传

我市多所学校开展学雷锋志愿活动

□记者 田秀忠

本报讯 三月春风暖人心,雷锋精神代代传。今年是毛泽东同志题词“向雷锋同志学习”60周年,我市多所学校开展了学雷锋志愿活动。

3月1日上午10点,卫东区雷锋小学教育集团天使校区少先队组织少先队员走进天使社区开展劳动快乐行学雷锋志愿活动。小志愿者们手持工具,明确分工,认真清扫小区水泥路面、擦洗健身器械,并在小区周围的道路旁、绿化带里、墙角边捡拾

塑料袋、食品包装、废纸烟头等垃圾。3月2日上午8点半,小志愿者们还走进市特殊教育学校献爱心、送温暖。

“雷锋小学于每年3月举行学雷锋活动,教育孩子时刻牢记‘像雷锋那样做人做事’的校训,不断发展壮大学雷锋志愿服务队伍。学雷锋在师生、家长中已蔚然成风。”雷锋小学教育集团总校长江兰青说。

3月1日,“学雷锋月”活动的第一天,卫东区平马路小学在园丁社区开展“清扫家园”志愿服务活动。清扫

街道、擦洗护栏……在两个小时的劳动中,志愿者们发扬不怕脏、不怕累、无私奉献的雷锋精神,用实际行动诠释着雷锋精神的真正含义。

2月27日,新华区实验小学启动了以“三月春风暖人心,雷锋精神永流传”为主题的学雷锋系列活动。升旗仪式上,学校组织全体师生共同聆听了以“传承雷锋精神 做时代好少年”为主题的国旗下讲话。来自六(3)班的宋佳音发言并号召新时代少年身体力行传承雷锋精神。2月28日下午,各中队辅导员积极开展

学雷锋主题队会,队员们跟随老师的讲解,重新认识了雷锋叔叔,了解了雷锋叔叔乐于助人、无私奉献的事迹。同时,通过共读雷锋日记,学校号召大家学习雷锋精神,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。

另外,湛河区实验小学也在全校开展了“从身边小事做起 争做新时代雷锋”活动。在周一的升旗仪式上,该校举行了学雷锋活动启动仪式,全体学生在嘹亮的《学习雷锋好榜样》的歌声中,重温雷锋故事,感悟雷锋精神。



参加观影的小记者合影留念

2023年首期观影活动圆满结束

小记者们期待再相聚

本报讯 “老师,下次观影活动什么时候举行?”“太好看了,下周还有啥活动,我还想参加。”2月26日上午,80名小记者齐聚位于市区凌云路北段的星美国际影城名店,观看了电影《熊出没·伴我“熊芯”》。电影结束后,孩子们恋恋不舍,纷纷围着工作人员“预约”下次活动。

“过年时,我在电视上看过,但我更喜欢在影院里看。”“3D效果很震撼,有一个镜头感觉大大的熊爪都快伸到我脸上了,我们都忍不住伸手去接。”孩子们把这份快乐也分享给了家长。电影直击孩子们的内心,

不少孩子从电影院出来就表示,以后要更加爱妈妈,保护妈妈。

小记者孙咏恩的妈妈说:“这次的电影孩子非常喜欢,虽然过年的时候已经看过一次,但是孩子这次看完还是非常感动,因为熊妈妈太伟大,太不容易了。”

“孩子们写得都很好,我要早点把孩子们的观后感整理出来,传到小记者邮箱,争取早日刊登在报纸上。”3月1日,示范区梅园路小学少先队大队辅导员张濛濛说,2月26日的观影活动给小记者们留下了深刻的印象。2月27日周一,她把小记者们召集起来,鼓励孩子们写观

后感,积极投稿。3月1日,张书畅、许庭翰两名小记者已经写好观后感并交给了她。

阳春三月,暖风和煦,正是举行户外活动的好时候。接下来,平顶山日报社小记者团还策划了手绘风筝、植树等活动,请小记者们及时关注鹰城小记者微信公众号,别错过哟! (王红梅/文 田秀忠/图)



鹰城小记者微信公众号

名师点评

点评人

新华区实验小学四(1)班
语文老师兼班主任 胡月华

2月24日《鹰城校园》B5版发表了《我眼中的乡村》,小记者魏楚轩用轻松的文笔带我们认识了他的家乡。文章里,小记者的“家乡小院图”里描写了两层小楼、小菜园以及园子里的花草等,为我们展现了一个现代农村小院;通过“左邻右舍聊天问候图”里乡亲们热情地打招呼、敞开大门围坐聊天的场景,为我们再现了淳朴的乡风;通过“乡间小路景物图”,为我们展现了乡村的自然风光等,最后表达了作者对乡村生活的向往之情。

2月24日B7版《我的乐园——小渔村》一文,小记者付敬尧通过描绘在渔村捉蚂蚱、吃烧烤的童年趣事,不仅向我们介绍了小作者的乐园,还展现了快乐的童年时光。文章中,小作者的语言很生动,比如读到“我拿着小渔网蹑手蹑脚地潜伏到一大群蚂蚱后面,猛地扑过去,网里却空空如也,但我张着的嘴巴里却钻进了一只蚂蚱”时,小作者捕捉蚂蚱的画面立即跃入眼帘。再读到“一只大螃蟹把我的小手指当成美餐了,只见它一只大钳子狠狠地夹着我的手指……我也顾不上被夹疼的手指,飞也似的跑到爸爸妈妈面前炫耀我的成果”时,我们的脑海里是不是出现了一个手指被夹住,疼得直咧嘴,可还是伸着一只手向爸爸妈妈炫耀的调皮男孩形象。我们相信,能写出这些文字,小作者一定是亲身经历了这些事。

下期作文主题预告 春天里的诗

自古至今,关于春天的诗数不胜数。让我们一起关注一下那些写春天的古诗吧。

春天是放风筝的好时节,看到风筝,我们会想起清代诗人高鼎《村居》中描写的“儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢”。看到河边那青青的柳树,我们会想起唐代诗人贺知章《咏柳》中的“不知细叶谁裁出,二月春风似剪刀”。看到那粉如霞光的桃花,我们会想起宋代诗人苏轼《惠崇春江晚景》中的“竹外桃花三两枝,春江水暖鸭先知”。

关于春天的诗,每一句都是一幅画;关于春天的诗,每一句都是一段动人的乐曲。漫步在街头、河边、公园里,你看到了哪些景色,又想起了哪些诗句,赶快写下来吧。(王红梅)

珍惜生命 远离毒品

我市中小学组织收看法治进校园线上班会

□记者 田秀忠

本报讯 “珍惜生命,远离毒品。”为了进一步加强中小学生的法治教育,增强青少年的法治观念,2月28日下午5点,由市中级人民法院、市教体局、市妇联主办,市教体局关工委、平顶山教育电视台承办的法治进校园特别节目

《“法护成长”普法系列课堂——远离毒品》,通过线上主题班会的形式在平顶山教育电视台播出,我市中小学积极组织师生、家长进行观看。

据介绍,随着时代的发展,毒品的形式越来越多样,也越来越隐蔽。此次,来自市中级人民法院少审庭的两位法官走进直播间,围绕认识毒品、如

何防毒拒毒、青少年自我保护和家校共筑防线等,通过以案说法、课件解读,对毒品的概念、种类、危害、预防做了详细的讲解。此次活动旨在引导青少年提升识毒、辨毒、防毒意识,远离毒品,同时也呼吁全社会引起关注,希望大家携起手来,一起为青少年健康成长保驾护航。